

маси и др., стъклен памук - напоследък с големо приложение — за дамски шапки, изкуств. цветя, абажури, кукли за чай и др. украшения

За търговията на Дрезден безспорно големо значение играе също и р. Елба, която е плавателна почти по целото си течение. Много товарни параходи и салове спират на Дрезденското пристанище, което наподсбъва Хамбургското в миняатур.

Заслужава да се спомене тук за търговската улица в Дрезден Pragerstrasse. Тя е особено привлекателна с своите хубави магазини и наредени с вкус витрини и затова е най-любима на дрезденчани. Минувача колкото и да бърза, не може да се не отбие, да гледа и се любува на разни моди и новости на изкуството, на разни изложби и пр.

Дрезден обаче, се слави най-вече като град на изкуствата и музеите. Тук има Музикална академия, където следват доста българи и българки. Дрезденската опера е прочута: тя следва подир Виенската. Самото здание е красива постройка в ренесанс стил и е струвало на времето си 4 мил. мк. Доста прочута е и Рисувалната и Скулптурната академии. В града на всека крачка око̀то се спира от красиви скулптурни групи от бронз или камък.

Много предмети на изкуството и науката от целия свет грижливо са запазени и подредени тук в музеи или научни сбирки. На първо место между тях стои Zwinger-a, едно оригинално старо здание от 1711 г. построено в каре срещу Двореца. В него се помещава именно прочутата Дрезденска галерия. С особено вълнение аз влезох вътре. Исках да погълна всички съкровищници на миналото, като щастливец, който е открил некакво имане.

Уви, безнадежно! Галерията нема край и скоро паднах в отчаяние и умора. В галерията съж събрани картини на бележити майстори: италиански, французски и германски; между тях е и прочутата Мадона на Рафаело, която привлича като на поклонение маса свет. Тя е поставена в едно малко салонче като в олтар, където посетителя с особено благоговение влиза и гледа; ненагледно Мадоната, която постепенно оживява и като че ли ще му продума.

В Zwinger-a се помещават още минерало-геологическия и праисторически музей, зоологическия—антропологич. музей и едни малък физико-математ. салон.

В Дрезден има да се видят още много неща, като Скулптурния музей с стари и нови творения, съж модели и проекти на много паметници; от гениални майстори, добили I или II премия. Порцелановия музей с китайски, японски и европейски порцелан стар и съвремен; Оржжейния музей, Град-